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           Λάρισα 16-5-2025 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Τα ηλεκτρονικά ραντεβού του ΕΟΠΥΥ,  ο κ. Α. Γεωργιάδης και το εξώδικο 

του ΠΙΣ 

Ξαφνικά η Διοίκηση του ΕΟΠΥΥ την παραμονή της Πρωτοχρονιάς ανακοίνωσε πως οι 

ασφαλισμένοι από την 1-1-2025 για να επισκεφθούν ή να ζητήσουν υπηρεσίες από τους 

συμβεβλημένους γιατρούς διαφόρων ειδικοτήτων, θα πρέπει να κλείνουν το ραντεβού τους 

ηλεκτρονικά. Αυτό όπως ήταν λογικό έφερε μεγάλη αναστάτωση τόσο στους ασφαλισμένους 

όσο και στους γιατρούς, καθόσον η αντίστοιχη πλατφόρμα findoctors δεν ήταν καθόλου φιλική 

προς όλους τους χρήστες, χωρίς μάλιστα να έχει προηγηθεί ενημέρωση και διάλογος. 

Αμέσως ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος (ΠΙΣ) με επείγουσα ανακοίνωσή του κάλεσε 

τους συμβεβλημένους γιατρούς να μην εγγραφούν στην πλατφόρμα. Το ίδιο φυσικά έκανε και 

η Ένωση Ιατρών ΕΟΠΥΥ (ΕΝΙ-ΕΟΠΥΥ), που επιπλέον προσέφυγε για το θέμα αυτό πολύ 

ορθά στο ΣτΕ.  

Στις ανακοινώσεις αυτές των θεσμικών και συνδικαλιστικών οργάνων των γιατρών, ο 

υπ. Υγείας κ. Α. Γεωργιάδης, καλύπτοντας την απροσδόκητη αυτή ενέργεια του ΕΟΠΥΥ, 

κατηγόρησε τους γιατρούς ότι δεν θέλουν τον εκσυγχρονισμό και την μετάβαση από το 

κλασικό στο ψηφιακό στο χώρο της υγείας.  

Πριν λίγες μέρες ο ανωτέρω υπουργός και μετά από αλλεπάλληλες διορθώσεις της 

πλατφόρμας των ηλεκτρονικών ραντεβού ώστε αυτή να ομαλοποιηθεί σχετικά, γεγονός που 

επιτεύχθηκε μετά από συνεργασία του ΠΙΣ και της ΗΔΙΚΑ, αποπειράθηκε μάλιστα μετά από 

διάστημα  5 μηνών  να δρέψει δάφνες ότι κατάφερε να μειώσει αφενός μεν τον χρόνο 

αναμονής των ασφαλισμένων από 2 μήνες σε 2-3 μέρες, και αφετέρου ότι απαλείφθηκε το 

φαινόμενο των «μαϊμού» ραντεβού από τους γιατρούς. 

Αυτό αποτελεί κυνική ομολογία του υπ. Υγείας και τον εκθέτει ανεπανόρθωτα για το 

λόγο ότι ο στόχος του εγχειρήματος δεν ήταν ούτε ο εκσυγχρονισμός αλλά ούτε η αναβάθμιση 

του συστήματος, όπως ισχυρίζονταν στην αρχή,  αλλά ο δραστικός περιορισμός των 

αντίστοιχων δαπανών.  

Επιπρόσθετα δε, ανοίγει μέτωπο κατηγορώντας και προσβάλλοντας τον ΠΙΣ και κατ’ 

επέκταση τους Ιατρικούς Συλλόγους, παραπλανώντας τους πολίτες για την προσφυγή στο ΣτΕ, 

λέγοντας παράλληλα  ότι θα πρέπει να ντρεπόμαστε για όλα αυτά. Για τους λόγους αυτούς ο 

ΠΙΣ  απέστειλε σήμερα εξώδικο και του ζητά να αναγνωρίσει δημοσίως και με ειλικρίνεια το 



σφάλμα του, να προβεί με παρρησία και αξιοπρέπεια στην αποκατάσταση της αλήθειας και 

ανταποκριθεί στο καθήκον που του υπαγορεύει η θεσμική του ιδιότητα και η συνείδηση της 

ευθύνης του.  

Ο Ιατρικός Σύλλογος Λάρισας κάνοντας ένα ακόμα βήμα επιπλέον, τον εκθέτει ακόμα 

περισσότερο με τα παρακάτω επιχειρήματα των μελών του: 

1. «Μαϊμού» ηλεκτρονικά ραντεβού δεν μπορούν να υπάρξουν παρά μόνο με 

πλαστογραφία της υπογραφής του ασφαλισμένου. Ο ΕΟΠΥΥ διαθέτει σύγχρονους 

μηχανισμούς ελέγχου σε πραγματικό χρόνο και μπορεί να επισημάνει τους παραβάτες κι 

να τους παραδώσει στα πειθαρχικά όργανα και την δικαιοσύνη. 

2. Οι ασθενείς στην συντριπτική πλειοψηφία τους εξακολουθούν να πηγαίνουν στα Ιατρεία 

ΧΩΡΙΣ ΡΑΝΤΕΒΟΥ, ή μερικοί κλείνουν ραντεβού ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΑ. Όταν τους 

ζητάμε να κλείσουν ραντεβού ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ, αγνοούν ΠΑΝΤΕΛΩΣ την 

διαδικασία. 

3. Οι ασθενείς με ΑΥΛΗ ΣΥΝΤΑΓΟΓΡΑΦΗΣΗ ζητούν την συνταγή τους, χωρίς να 

προσέρχονται (όπως και δικαιούνται) στο Ιατρείο, ενώ ο γιατρός ΥΠΟΧΡΕΟΥΤΑΙ να 

ΕΚΔΩΣΕΙ επίσκεψη. Στην πλατφόρμα όμως εμφανίζεται κατά λέξη η εξής ερώτηση: 

ΕΙΣΤΕ ΣΙΓΟΥΡΟΙ ΟΤΙ Ο ΠΟΛΙΤΗΣ ΠΡΟΣΗΛΘΕ; Αν πατηθεί ΟΧΙ χάνεται η 

επίσκεψη. Αν πατηθεί ΝΑΙ λέμε ψέματα. 

4. Στη περίπτωση παραπληγικών ασθενών όπου απαιτείται η συνταγογράφηση 

επιθεμάτων ή και άλλων φαρμάκων, επισκεπτόμαστε τον ασθενή οίκοι, 

φωτογραφίζουμε την βλάβη και κατόπιν εκδίδεται η συνταγή. Στις περιπτώσεις αυτές, 

όπως και τους επόμενους μήνες όταν στο ιατρείο προσέρχεται ο συγγενής προκειμένου 

να επαναληφθεί εκ νέου η συνταγογράφηση επιθεμάτων, υποχρεούμαστε να 

εκδώσουμε ΕΠΙΣΚΕΨΗ χωρίς την φυσική παρουσία του ασθενή.  

 

5. Ενημερωτικά και σύμφωνα με τα ψηφιακά πλέον στοιχεία του Υπουργείου, κατά τον 

μήνα Απρίλιο από τους 3.300 συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ ιατρούς, 

δραστηριοποιήθηκαν στο σύστημα μόνο 1.799 (ποσοστό 54%) , ενώ οι υπόλοιποι 1.521 

(ποσοστό 46%), δεν πραγματοποίησαν ραντεβού ή δεν τα κατέγραψαν (προφανώς 

από άγνοια) στην πλατφόρμα, με τις οποιεσδήποτε συνέπειες για τους ασφαλισμένους 

ασθενείς. 

6. Επί πλέον από τα 5,2 εκατομμύρια ευρώ αποζημίωσης για τον μήνα Μάρτιο, το ποσό 

μειώθηκε στα 2,1 εκατ ευρώ (μειωμένο κατά 3,1 εκατ) για τον μήνα Απρίλιο, με 

συνέπεια το 46% των συμβεβλημένων συναδέλφων να μην αποζημιωθούν καθόλου. 

7. Ο ΕΟΠΥΥ από την ίδρυσή του (2012) δεν έχει προσλάβει κανέναν γιατρό ειδικότητας, ο 

αριθμός των οποίων βαίνει συνεχώς μειούμενος λόγω συνταξιοδότησης ή παραίτησης. 

Οι 3.300 που είναι συμβεβλημένοι σήμερα δεν επαρκούν να εξυπηρετήσουν τους 

ασφαλισμένους, με ανώτατο όριο τις 200 επισκέψεις και γι αυτό αυξάνονται σε 

ορισμένες περιπτώσεις οι χρόνοι αναμονής. 

Και εμείς τώρα ρωτάμε, ποιος θα πρέπει να ντρέπεται; Πάντως όχι ο ΠΙΣ και οι Ιατρικοί 

Σύλλογοι  στους οποίους ο υπ. Υγείας  επιτίθεται  τακτικά, ανοίκεια και αδικαιολόγητα.  

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΟΥ ΙΣΛ 


